
《建设工程经济复习题集》（2） PDF转换可能丢失图片或格

式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/168/2021_2022__E3_80_8A_

E5_BB_BA_E8_AE_BE_E5_c54_168465.htm 1Z102040 掌握固定

资产核算的内容 单选题 1. 采用（ ），固定资产的账面价值随

着折旧的计提逐年减少，而折旧率不变。 A. 年数总和法 B. 工

作量法 C. 双倍余额递减法 D. 平均年限法 2. 采用年数总和法

计提折旧，年折旧率为逐年递减的分数，其分子为该项固定

资产（ ）。 A. 预计使用年数 B. 年初时尚可使用的年数 C. 已

使用的年数 D. 预计使用年限的年数总和 3. 某企业2001年12

月31日购入一项固定资产。该固定资产原价为216万元，预计

使用年限为5年，预计净残值为5万元，按年数总和法计提折

旧。该固定资产2004年的折旧率应为（ ）。 A．3÷15×100%

B．2÷15×100% C. 4÷15×100% D. 1÷15×100% 4. 企业某台

设备原价为100000元，预计使用年限为5年，预计净残值率

为5％，按平均年限法计提折旧。设备的年折旧率和折旧额分

别是（ ）。 A．20％；20000 B．19％；19000 C．19％；20000

D．20％；19000 5. 某企业2002年12月31日购入一项固定资产

，该固定资产原价为64000万元，预计使用年限为5年，净残

值为4000元，按双倍余额递减法计提折旧。该固定资产2004

年应计提的折旧额是（ ）元。 A．25600 B．12000 C．15360 D

．12800 6. 采用双倍余额递减法计提折旧，固定资产折旧率只

与（ ）有关。 A．预计使用年限 B. 预计净残值 C．已使用年

限 D．固定资产原值 7. 采用工作量法计算固定资产折旧时，

固定资产的折旧率与（ ）无关。 A. 预计净残值 B. 预计总工

作量 C. 预计使用年限 D. 固定资产原值 8. 下列各项，应计提



固定资产折旧的是（ ）。 A. 已提足折旧仍继续使用的设备 B.

以经营租赁方式租入的设备 C. 按照规定单独估价入账的土地

D. 因季节原因停止使用的设备 9. 采用平均年限法计算固定资

产的折旧率时，固定资产的折旧率与（ ）无关。 A. 预计净残

值 B. 预计使用年限 C. 固定资产原值 D. 预计总工作量 10. 下列

各项，属于固定资产最基本的特征是（ ）。 A．可供企业营

业使用 B．成本能够可靠地计量 C．使用年限至少超过一年 D

．单位价值较高 11. 下列分类便于企业分析、考核固定资产利

用程度的是（ ）。 A. 按照固定资产使用情况分类 B. 按照固

定资产的所有权分类 C. 按照固定资产的经济用途分类 D. 按

照固定资产的经济用途和使用情况综合分类 12. 下列各项，视

同自有固定资产管理的是（ ）。 A. 经营租出固定资产 B. 融

资租入固定资产 C. 经营租入固定资产 D. 融资租出固定资产

13. 下列各项，属于非经营用固定资产的是（ ）。 A. 运输设

备 B. 职工食堂 C. 生产设备 D. 施工机械 14. 下列各项，不属于

固定资产特征的是（ ）。 A. 使用期限长 B. 可供企业营业使

用 C. 成本能够可靠地计量 D. 单位价值较高具有可衡量的未

来经济利益 15. 下列各项，不属于使用中的固定资产的是（ 

）。 A. 大修理停用的固定资产 B. 季节性经营停用的固定资产

C. 因改建而停止使用的固定资产 D. 出租给其他单位使用的固

定资产 16. 企业采用双倍余额递减法计算固定资产折旧时，固

定资产月折旧额等于（ ）乘以月折旧率。 A．固定资产的账

面价值 B．固定资产的年初价值 C．固定资产的重置价值 D．

固定资产原始价值减预计净残值 17. 固定资产计提折旧的基数

为（ ）。 A．净值 B．公允价值 C．重置完全价值 D．账面

价值 18. 企业2004年2月购入一台施工机械，应从2004年( )月



开始计提折旧。 A．2 B．3 C．4 D．8 19. 下列各项，不计提

固定资产折旧的是（ ）。 A．未使用的房屋及建筑物 B．季

节性停用的固定资产 C．不需用的固定资产 D．按照规定单

独估价入账的土地 答案： 1．C； 2．B； 3．A； 4．B； 5

．C； 6．A； 7．C； 8．D； 9．D； 10．A； 11．A； 12．B

； 13．B； 14．C； 15．C； 16．A； 17．D； 18．B； 19．D

． [解析] 2．答案B： 年数总和法是将固定资产的原值减去净

残值后的净额乘以一个逐年递减的分数计算每年折旧额的一

种方法。逐年递减分数的分子为该项固定资产年初时尚可使

用的年数，分母为该项固定资产使用年数的逐年数字总和。

3．答案A： 采用年数总和法计提固定资产折旧，其固定资产

年折旧率的计算公式如下： 预计使用年限  已使用年限 固定

资产年折旧率= ×100% 预计折旧年限×（预计折旧年限 1）

÷2 固定资产尚可使用年数 或= ×100% 固定资产预计使用年

限的年数总和 由于企业是在2001年12月31日购入的固定资产

，因此，应该从2002年开始计提折旧。2002年的折旧率为5

÷15×100%；2003年的折旧率为4÷15×100%；2004年的折旧

率为3÷15×100%。 5．答案C： 按双倍余额递减法计提折旧

，固定资产年折旧率为2÷5×100%=40%，2003年的折旧额

为64000×40%=25600元；2004年期初账面折余价值

为64000-25600=38400元，2004年的折旧额为38400

×40%=15360元。 9．答案D： 根据平均年限法下固定资产年

折旧率的计算方式得出。 12．答案B： 融资租入固定资产是

指企业以融资租赁方式租入的固定资产拓租赁期内，应视同

企业自有固定资产进行管理。 15．答案C： 使用中的固定资

产是指企业正在使用中的经营性和非经营性固定资产。由于



季节性经营或大修理等原因，暂时停止使用的固定资产仍属

于企业使用中的固定资产，企业出租给其他单位使用的固定

资产和内部替换使用的固定资产也属于使用中的固定资产。

17．答案D： 折旧的基数是指计算固定资产折旧的基准，一

般为取得固定资产的原始成本，即固定资产的账面原价。 19.

答案D： 不计提折旧的固定资产，包括已提足折旧仍继续使

用的固定资产；按照规定单独估价作为固定资产入账的土地
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